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Den řemesel na Fakultě stavební ČVUT se bude věnovat štafířství. 
Zájemci se tu seznámí se zlacením, mramorováním, fládrováním, 
papírmašé a dalšími zdobnými technikami. 
 
Den řemesel 2025 s podtitulem „Přijď se ušpinit“, který proběhne ve čtvrtek 23. října od 9 
do 16 hodin v atriu Fakulty stavební ČVUT v Praze v Dejvicích, letos představí štafířská 
řemesla. Návštěvníci se zde seznámí s technikami, které se převážně věnují závěrečným 
povrchovým úpravám v interiérech historických staveb.  Cílem akce zaměřující se na 
tradiční řemesla je napomoci architektům, projektantům, památkářům, studentům i širší 
veřejnosti k erudovanější a citlivější obnově památek. Projekt "Den řemesel 2025“ pořádá 
Katedra architektury Fakulty stavební ČVUT v Praze spolu s Národním památkovým 
ústavem, projekt je podpořen vnitřním grantem Fakulty stavební ČVUT v Praze a projektem 
ERASMUS + „Heritage train“. 

 

V rámci Dne řemesel se návštěvníkům představí devět technik spojených s výzdobou 
historických staveb a jejich interiérů. V atriu Fakulty stavební ČVUT se budou moci setkat 
s řemeslníky, kteří se věnují zlacení a stříbření, mramorování, restaurování sochařských děl, 
fládrování, tradičním nátěrům dřeva, papírmašé, technice lacca povera, vitrážím a pasířství.  

„Zájemci budou mít možnost nejen zhlédnout mnoho ukázek, ale také si na místě sami řadu 
technik vyzkoušet a konzultovat postupy v dané oblasti s odborníky. Snažíme se tak přispět 
k péči o památky, protože s technikami štafířské a pozlacovačské práce se setkáváme i dnes 
při restaurování historických předmětů. Den řemesel zapadá i do výuky na Fakultě stavební 
ČVUT, konkrétně do programů zaměřených na historické stavby a jejich obnovu. Studenti zde 
mají možnost si v praxi sami osahat řemesla, která často znají jen teoreticky z výukových 
materiálů,“ říká doc. Klára Kroftová z Katedry architektury Fakulty stavební ČVUT v Praze, 
která je spoluorganizátorkou akce.  

„Současná památková péče zdůrazňuje návrat k osvědčeným klasickým materiálům a 
technologiím, které navazují na historickou tradici a současně umožňují kvalitní 
restaurátorskou i tvůrčí práci. Povědomí o těchto technikách proto tvoří významnou součást 
vzdělání i odborné praxe,“ doplňuje ji Mgr. Kateřina Samojská z Národního památkového 
ústavu, který je druhým spolupořadatelem akce. 

Pojem ´štafírovat´ vychází z německého staffieren a znamená zdobit, vyzdobit či vybavit – a 
to jak v souvislosti s místnostmi, tak například i s oblečením. Do češtiny se slovo dostalo v 
18.–19. století, samotné štafířství jako řemeslo má však kořeny už ve starověku. Od počátku 
se pojilo se závěrečnými povrchovými úpravami, polychromiemi i se zdobením truhlářských 
a řezbářských prací. 
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„Štafířská řemesla hrají při obnově historických staveb významnější roli, než by se na první 
pohled zdálo. Stačí si představit například Stavovské divadlo v Praze, které by bez štafířských 
dekorací z papírmašé a zlacení ztratilo svou typickou honosnost,“ uvádí doc. Klára Kroftová. 

Studenti a další návštěvníci akce se letos mimo jiné seznámí například s mramorováním jako 
malířskou a dekorativní technikou, jejímž cílem je napodobit vzhled přírodního mramoru. 
Technika lacca povera, jež se rozvinula v 17. a 18. století jako levnější alternativa luxusního 
čínského a japonského lakového zboží, je dekorativní technika spočívající v aplikaci tištěných 
papírových motivů (např. mědirytin, dřevořezů) na povrch nábytku nebo jiných předmětů a 
jejich následném překrytí průhledným lakem. K dispozici budou i odborníci věnující se 
pasířství, což je umělecko-řemeslná disciplína zaměřená na výrobu a zdobení drobných 
kovových předmětů, především z mědi, mosazi, bronzu a stříbra.  

Den řemesel s podtitulem Přijď se ušpinit se koná ve čtvrtek 23. října na Fakultě stavební 
ČVUT v Praze Dejvicích, Thákurova 7. Od 9.00 hod. se lze zúčastnit přednášky představující 
jednotlivá řemesla, v čase 10.00 – 16.00 hod. bude v atriu probíhat workshop na 
stanovištích věnujících se jednotlivým řemeslům. Akce je určená odborné i laické 
veřejnosti. Vstup je zdarma.  

Více informací na fsv.cvut.cz.  

 
České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě. Podle 
Metodiky 2017+ je nejlepší českou technikou ve skupině hodnocených technických vysokých škol. V současné 
době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, 
dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií). Studuje na něm přes 19 000 studentů. 
V akademickém roce 2025/2026 má ČVUT v Praze akreditováno celkem 279 studijních programů, z toho 107 v 
angličtině. Kromě fakult tvoří ČVUT v Praze také šest ústavů (Kloknerův ústav, Masarykův ústav vyšších studií, 
Ústav tělesné výchovy a sportu, Univerzitní centrum energeticky efektivních budov, Český institut informatiky, 
robotiky a kybernetiky a Ústav technické a experimentální fyziky). ČVUT vychovává odborníky v oblasti techniky, 
vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat 
požadavkům trhu. Podle výsledků Metodiky 2017+ bylo ČVUT hodnoceno ve skupině pěti technických vysokých 
škol a obdrželo nejvyšší hodnocení stupněm A. V celosvětovém žebříčku QS World University Rankings je ČVUT 
na 416. místě. V rámci hodnocení Subject Rankings 2024 pro „Architecture and Build Environments“ je ČVUT 151.–
200., v „Engineering – Civil and Structural” je ČVUT mezi 151.–200. místem, v oblasti „Mechanical, Aeronautical 
& Manufacturing Engineering“ na 201.–250. místě, u „Electrical & Electronic Engineering“ na 201.–250. pozici. V 
oblasti „Physics and Astronomy“ na 201.–250. místě, „Natural Sciences“ jsou na 307. příčce. V oblasti „Computer 
Science and Information Systems” je na 201.–250. místě, v oblasti „Material Sciences“ na 251.–300. místě, v 
oblasti „Mathematics“ na 301.–350. místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT na 182. místě. Od 
roku 2020 je ČVUT členem aliance prestižních technických univerzit EuroTeQ. Ta představuje zajímavou a 
přínosnou příležitost pro studenty, vědecké pracovníky i zaměstnance zapojit se do projektu, který si klade za 
ambici posunout kvalitu vysokého školství na vyšší úroveň. Dalšími členy skupiny EuroTeQ jsou Technical 
University of Munich, Technical University of Denmark, Technical University of Eindhoven, École Polytechnique – 
L´X, Tallinn University of Technology, École polytechnique fédérale de Lausanne a Technion Israel Institute of 
Technology. Roku 2023 byla aliance rozšířena o HEC Paris a IESE Business School (University of Navarra). Více 
na www.cvut.cz.  
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